

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVI.-Número 10.266

Segovia-Sábado 26 de Diciembre de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

UNA PATRIA ● UN ESTADO ● UN CAUDILLO — UNA PATRIA: ESPAÑA ● UN CAUDILLO: FRANCO

## EL DE AYER FUE DIA DE CALMA EN TODOS LOS FRENTE, EXCEPTO EN EL NORTE, DONDE HUBO LIGERO TIROTEO DE FUSIL Y DE CAÑON

### EL DIA 23 FUERON DERRIBADOS EN CADIZ DOS AVIONES QUE INTENTARON BOMBARDEAR LA PLAZA

#### En Montoro se cogen al enemigo tres cañones, un carro blindado, veintidós camiones, muchos fusiles y municiones

Burgos, 25 (11 n.).—Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 25 de Diciembre de 1936:

**EJERCITO DEL NORTE.**—Quinta, sexta, séptima y octava Divisiones y División de Soria.—Sin novedad, con algún tiroteo de fusil y cañón.

**EJERCITO DEL SUR.**—En las operaciones sobre Montoro y Villa del Río, se ha cogido al enemigo importante material, en el que figuran, entre otros muchos armamentos, tres piezas de Artillería, un carro blindado, veintidós camiones, gran cantidad de fusiles, fusiles ametralladores, cajas de municiones de fusil, cascos de acero y 400 latas de conservas rusas.

Salamanca, 25 de Diciembre de 1936.—De orden de Su Excelencia: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

lanzándose sobre el enemigo sin mirar atrás ni a los costados.

Esto es muy importante, y es que estos batallones, desde que están peleando, jamás han retrocedido. Y ha habido combates muy serios y empeñados.

La característica principal de ellos es la alegría: Los soldados están contentos, afanosos por avanzar. Cantan alegres sus aires regionales, dicen chistes, cuentan historias y también —¿por qué no decirlo?— cuentan sus heroicas hazañas.

Mas no basta lo dicho. Tenemos que añadir que a estos soldados no se ha puesto ni un solo castigo, ni uno sólo, por delitos contra el honor militar (ya que la palabra precisa que esto significa, hablando de nuestros batallones), no existe tal palabra.

La verdad, sin arrogancias, sin exageración; la verdad es que hay que contenerlos porque quieren marchar siempre adelante.

¡Qué gran satisfacción se siente cuando se habla a un pueblo así de sus soldados! Y aún más cuando se está en la guerra combatiendo; cuando cada día se da la parte oficial de los combates, y esos partes los pueden comprobar todos, incluso el enemigo. Y como al trazar las líneas del frente de combate que cada bando ocupa, como es una línea que puede señalarse sobre el mapa de España, nosotros estamos dispuestos a señalarla punto por punto, metro a metro, al enemigo le ofrecemos que dibuje la que él dice que tiene y en el propio terreno podremos comprobarla. Ello es bien fácil: Aquel que diga que una línea o una posición es suya, que enarbole en ella su bandera; nosotros la enarbolamos ahora y siempre para probar cómo avanzamos.

#### Todos los alemanes son decididos partidarios de la paz

Berlin, 25.—Un ministro del Gobierno del Reich, en una alocución radiofónica, aludió a la U. R. S. S., y dijo que todos los alemanes de corazón son decididos partidarios de la paz, especialmente ahora cuando el mundo entero se cree amenazado por el bolchevismo. Un número elevado de hombres preeminentes se han dado cuenta de este peligro y realizan una gran labor de unidad entre los pueblos para anularlo.

Hablo en tal forma—agregó—, en nombre de todos los alemanes. Terminó dando gracias al canceller Hitler por haber protegido a Alemania y al mundo contra el comunismo mediante el estrechamiento de relaciones con Italia y el convenio anticomunista firmado con el Japón.

#### ¡ADIÓS, MIAJA! Una alocución del general Franco, dirigida a cuantos luchan en el frente de batalla

La victoria de las fuerzas nacionales contra los marxistas españoles ha sido hace tiempo definitiva. Hoy sólo luchan las unidades extranjeras que sólo consiguen prolongar la guerra

Unión Radio, en su resumen de Prensa, dió cuenta de que "El Herald de Madrid" publicaba una entrevista celebrada con el general traidor Miaja.

El periodista rojo que le entrevistó dijo de Miaja que era una figura que pasará a la Historia como uno de los más grandes valores de la República. Pero Miaja, adoptando aires de figura aspirante a la inmortalidad, dijo al informador que los militares habían de ser parcos en palabras, a las que deben sustituir los hechos. (El desdichado Miaja debe haber leído la Prensa extranjera, en la que se habla del laconismo del generalísimo Franco, y quiere imitar un estilo. Miaja no puede figurar en la Historia más que como un traidor que vendió su Patria al extranjero y además se puso al servicio de éste.)

Pues bien; el tal Miaja dijo (y debió decirlo con empaque de pseudo personaje):

—Tengo el propósito de no decir nada hasta que hayamos ganado la guerra...

¡Adiós, Miaja! Naturalmente, los rojos no deben esperar sus declaraciones.

#### El nuevo Gobierno de Cuba

El Ejército tendrá relaciones cordiales con el nuevo presidente

Habana, 26 (1 m.).—Con motivo de la festividad del día, el día se ha deslizado tranquilo y apaciblemente. El presidente, coronel Laredo Bru, salió de palacio para dirigirse a la finca presidencial «El Vedado», en la que permaneció varias horas, y de regreso despachó con el jefe del nuevo Gobierno general Montalvo.

El secretario de la presidencia habló con los periodistas, diciéndoles que todas las puertas de palacio estaban abiertas de par en par a los informadores.

El coronel Batista, jefe supremo del Ejército, ha declarado que éste desea mantener cordiales relaciones con el nuevo presidente y con su Gobierno.

El nuevo Gabinete está integrado por hombres apolíticos, nacionalistas y liberales.—Havas.

#### Central Obrera Nacional-Sindicalista de Segovia

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta central que tengan algunos conocimientos mecánicos o de conducción de tranvías o hayan prestado sus servicios en empresas de esta índole, se pasen urgentemente por las oficinas de dicha central, Juan Bravo, número 6, para un asunto urgente y de gran interés.

Dicho llamamiento se hace extensivo a todos los camaradas de Falange Española.

Segovia, 26 de Diciembre de 1936. El jefe provincial sindical, Pedro Pardo.

Arriba España.

#### El hundimiento en el Mediterráneo del magnífico buque ruso "Consonmol"

Moscú, 25.—Todos los indicios hacen suponer que el Gobierno soviético no tomará ninguna medida concreta por el hundimiento en el Mediterráneo del buque soviético «Consonmol».

Este vapor era uno de los mejores y más modernos de la U. R. S. S. Parece que este grave incidente ha puesto de manifiesto que el plan trazado por el Gobierno ruso en relación con el Mediterráneo es imposible de realización.

Por el micrófono de Radio Salamanca se ha transmitido la siguiente brillante alocución:

«A cuantos luchan por la causa nacional en el frente de batalla, les dirijo mi pensamiento en este día. Hacia ellos debe volar el de todo buen español, con tributo de admiración, de simpatía, de fe ciega, en su triunfo. Cinco meses de constantes victorias, nos permiten mirar optimistas el porvenir, ni un solo paso retrocedido en la enconada lucha.

Ayer fueron las mejores fuerzas rojas las que quedaron destruidas ante nuestro avance. Hoy son los «internacionales», integrados por la escoria de Europa, los que sucumben ante el empuje de nuestros soldados. La victoria de las fuerzas nacionales contra los contingentes marxistas y anarquistas españoles, ha sido hace tiempo definitiva. Hoy, sólo luchan en los principales frentes rojos las unidades extranjeras, bajo la dirección de rusos que ya anteriormente sojuzgaban a España, con su organización de orden internacional, y hoy descaradamente la invaden y aprisionan en el territorio dominado por los rojos, vendidos criminalmente a los extranjeros «internacionales».

Esta auda extranjera, llegada en momentos de definitiva derrota, sólo ha hecho, al prolongar la guerra, aumentar el sufrimiento del pueblo español, impidiendo que en fecha tan señalada, puedan gozar todos los españoles de la fiesta tradicional de los hogares, salvados de la destrucción roja por esos soldados que en el frente combaten.

España feliz, la de las viejas tradiciones, la de las fiestas hogareñas, la de las madres santas y patriotas, que entregan alegres a sus hijos en defensa de su fe y de su Patria amenazada, que con serenidad espartana reciben la noticia de su muerte por España, satisfacción íntima del deber cumplido, del sacrificio por la Patria, flores son de la España tradicional.

Pero hay otros hogares destruidos o deshechos: los que se encuentran en el campo enemigo, los de tantos españoles perseguidos o aprisionados por la furia roja, mártires de la causa, que no podemos olvidar en tal solemne día. A ellos van también nuestros mejores pensamientos. No pierdan la esperanza, ni la fe en el triunfo, ante el ambiente de propaganda engañosa que les rodea, que muy pronto la victoria final de nuestras armas redimirá definitivamente a nuestra querida España.

La nueva España, la grande, la tradicional, la de los héroes de Toledo, la de los mártires del fuerte de Guadalupe, la que atesora nuevos Guzmans, la que produce numerosos mártires, que mueren con la sonrisa de los héroes que no decaen en su fe y en su entusiasmo. Yo envío un saludo en este día a cuantos con ella sienten, a cuantos con ella sufren, a todos los que comprendiendo la obra nacional ayudan en alguna forma al éxito de la causa del progreso y de la civilización. Españoles todos: ¡Viva España!

#### Ayer hubo calma en todos los frentes

Por ELISEO

Pocas noticias hay con referencia al día de ayer acerca de la guerra, puesto que la lucha, salvo la acción cruenta en la provincia de Córdoba el día 24, en que quedó diezmada una columna internacional, registró una especie de tregua sin que mediase acuerdo entre los bandos combatientes.

Es muy digno de ser destacado el hecho de que en días tan señalados para la Cristiandad, hubiese tranquilidad en los frentes. Ni siquiera por parte de «los sin Dios» hubo actividad, como si sentimientos que creen desterrados de su espíritu les hubiesen impuesto reposo en homenaje a Cristo.

Lo indudable es, a juzgar por las emisiones de las «radios» rojas, que en las líneas marxistas influyó la fecha. Algo que los rojos no podrán explicarse les impuso inactividad. Algo muy en contradicción con la locura que les llevó a fusilar la efigie de Cristo en el Cerro de los Angeles, a destruir templos, quemar imágenes, asesinar ministros del Señor y religiosos, hizo que, si quiera fuese indirectamente, se rindiera pleitesía al Redentor de la humanidad. «Festejos populares» les habrán denominado los rojos, pero lo cierto es que han tenido que enmascararlos con ese apelativo porque no podían desterrar el sentimiento arrollador de los que ayer quemaron un templo y hoy perciben la influencia de una lucecita de fe que toda la maldad exótica y toda la furia anticristiana extranjera no han podido apagar en el altar de su conciencia de españoles.

Calma en todos los frentes... Calma impuesta por los españoles, por muy esclavos que aparenten ser de Stalin.

Ante este hecho innegable cabe preguntar: Si el asesino mongol ha conseguido manejar a su antojo al Gobierno rojo, dirigir la política y la guerra, imponer su voluntad, ¿cómo no ha podido evitar que sus mesnadas celebren el nacimiento de Cristo? Debe tenerse en cuenta que el objetivo principal del bolchevismo es arrancar de raíz los sentimientos religiosos del pueblo porque constituyen el mayor freno a la acción disolvente. Contra Stalin y contra sus asesinos mercenarios, en las líneas rojas españolas se ha festejado a Cristo. ¿Por qué no pensar en que esos españoles que parecían entregados en cuerpo y alma a los sin Dios se levantarán un día contra los verdugos de España a impulsos de aquella lucecita que les ha llevado a festejar el natalicio del Salvador? ¡Ojalá que esa lucecita se convierta en hoguera que purifique su conciencia y disipe las brumas que envuelven sus sentimientos patrios, para que la tregua circunstancial de estos días sea aurora de una paz inmediata, en la que los adversarios de hoy podamos festejar juntos las fechas de homenaje a Cristo y a España, con el fervor y la alegría tradicionales!

VEA MAÑANA DOMINGO en los teatros Cervantes y Juan Bravo la preciosa película española RIACHUELO "Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores,"

#### Nuestros soldados de reemplazo: Los batallones de Infantería

Por el general MILLÁN ASTRAY

ataques, y muchos de estos combates y batallas los han mantenido solos y han ganado las victorias, en la parte que corresponde a la Infantería. Solos, los batallones, sin la ayuda de las heroicas tropas Coloniales.

Vamos a citar y que nos perdonen (y les sobra virtud para hacerlo), aquellos que por falta de memoria no los citemos ahora (si bien les aseguramos que como a los ojos de la Patria no queda nada oculto, sus glorias y victorias especiales también tendrán su consignación especial debidamente). Y así citamos entre los que ahora recordamos, a los batallones de San Fernando, Las Navas, Toledo, Argel, Canarias, Bailén, La Victoria, Pavia, San Marcial, Granada, San Quintín, Zamora, Mérida, Milán, Salamanca, América, Flandes, Arapiles, Gerona, Galicia, Valladolid, Sicilia y Cádiz, y como éstos: todos.

De los batallones ha dicho un general heroico esta frase íntima, pero que llega al fondo: «Los batallones de «paisas» me han dado un magnífico juego». Otro general, de larga historia, de gran bravura e inteligencia, también ha expresado: «Decid a todos que hoy que los he visto combatir, yo aseguro que nuestros batallones de Infantería todos son ya en el combate veteranos». Y esto lo decía el glorioso general en el mismo momento de la batalla, viéndoles cómo avanzaban, cómo caían y cómo vencían, muy recientemente.

Los batallones de Infantería todos van a los combates como ha dado en llamarse «A lo legionario», con la bayoneta y con la granada de mano, Tenemos frentes con el enemigo: En Madrid, Somosierra, Guadarrama, Sigüenza, Aragón, Vascongadas (Bilbao y Santander), Asturias, Extremadura, Andalucía. En todos esos frentes se combate o se ha combatido (en algunos muy duramente). En muchos de ellos actúan en un gran número los batallones, que han tenido y que tienen combates victoriosos, de avances y de resistencias y contra-

#### INFORMACION GENERAL DEL MOVIMIENTO

### EL DIA 23 FUERON ABATIDOS EN CADIZ DOS AVIONES ROJOS QUE INTENTARON BOMBARDEAR LA PLAZA

Continúa la recogida de material de guerra después del desastre sufrido en el Sur por la columna internacional

La Cámara belga acuerda reprimir el reclutamiento de voluntarios para el extranjero

Bruselas, 25.—Por 63 votos contra 30 y 51 abstenciones, ha sido aprobado un proyecto de ley por el que se reprime el reclutamiento de voluntarios belgas para servir en países extranjeros.

El desastre sufrido por la columna internacional

Sevilla, 25 (12 n.). De la emisora de la División.—En los frentes Norte y Centro no ha ocurrido novedad. Sólo se han registrado ligeros tiroteos.

En el frente Sur ha continuado la recogida de material abandonado por la columna internacional destruida ayer cerca de Montoro.

Hasta ahora el botín cogido por nuestras tropas es el siguiente:

Tres cañones del 10.5. Varios teléfonos y cincuenta kilómetros de cable para los mismos.

Un camión blindado. Veintidós camiones de transporte. Ciento cincuenta fusiles, algunos ametralladores.

Ciento cincuenta cajas de granadas de mano. Veinte cajas de municiones. Cincuenta caretas contra gases.

Treinta y cuatro cascos de campaña. Un caballo con montura mejicana. Continúa la recogida de material.

Anteayer fueron abatidos dos aviones marxistas y uno cayó, al parecer, en el mar

Lisboa, 25.—Con motivo de la festividad del día, ayer hubo muy poca o casi ninguna actividad en las líneas de la cintura de Madrid.

Los soldados pudieron dedicarse a la preparación de la cena, para la que de toda España habían recibido víveres, frutas, dulces, tabaco, vinos y licores.

En cambio, donde hubo bastante actividad, fué en el sector del Sur y en el frente de la región de Málaga.

Esta actividad en el Mediodía parece responder a la entrevista celebrada entre el generalísimo y el general Queipo de Llano en Salamanca.

De Cádiz comunican que el día 23 fueron abatidos dos aviones. Tres aparatos rojos intentaron bombardear la plaza, pero las baterías antiáreas entraron en fuego al mismo tiempo que se elevaban seis cazas nacionales, consiguiendo derribar dos de aquéllos. Se cree que el tercero también resultó tocado y cayó al mar.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Un cónsul americano asegura que hasta la semana pasada fueron fusiladas, en Madrid, veinticinco mil personas. Afirma también que no existen seis sacerdotes en Madrid

Sevilla, 25 (11 n.).—El general Queipo de Llano, en su charla de esta noche, comentó el parte oficial de los rojos, en el que dicen éstos que la reclusión de moros la hacen los nacionales prometiendo una crecida paga y un seguro de botín. La oficina militar está dirigida por alemanes.

Nuestros moros—dice el general—han venido voluntariamente. Ya he dicho más de una vez que si quisieramos traer más moros de Marruecos, cuarenta, cincuenta o cien mil, nos los traeríamos cuando quisieramos.

Otra noticia terrible: "El enemigo abandonó cadáveres y material...", y no dicen dónde ni en qué sitio están abandonados esos cadáveres y ese material. No sé por qué en esas páginas no hacen otra referencia. Si se referían a esos cinco, seis o siete golpes, o no sé cuántos que van dando ya acerca de esos éxitos de Boadilla y Romanillos, donde dicen que, al tratar de avanzar, se encontraron con que no había posibilidad, que el campo estaba con más de mil cadáveres de moros y guardias civiles. Eso tiene una gracia... que acredita la falsedad de esas noticias marxistas. Porque he de advertir, yo lo aseguro, y yo nunca falto a la verdad, que en el frente de Madrid no hay ni un solo guardia civil, y que todos los guardias civiles que se han reunido para el día que se entre en Madrid empiecen a ejercer sus funciones en la capital, se encuentran muy a retaguardia, hasta el punto de que seguramente no oyen un solo tiro.

Dicen también y como obedeciendo a una consigna, varios periódicos hablan de lo mismo y también la radio de Madrid, que tienen noticias de que en el campo fascista se producen agrias discusiones. Es de advertir que al dar aquella noticia, que la vienen ya dando desde hace tres o cuatro días, decían que una sublevación de Regulares había sido sofocada por los fascistas. Claro que si había sido sofocada por los fascistas no había razón para que hubiese intervenido la Guardia civil.

Yo digo que estos señores (por llamarles de alguna manera) tratan siempre de presentar en nuestras filas lo que es tan corriente en las suyas. Y otra noticia que dan también. Dicen que el moro de la cabila de Si Kar (¿dónde está esa cabila?, ¿es una cabila inventada por la imaginación del que da la noticia?), Ab-Ben-Ali, hijo del jefe, se ha presentado en Valencia para hacer ofrecimientos, y ha confesado que el general Franco está verdaderamente descorazonado por que teme que las cabilas de Marruecos se levanten todas contra él, por lo que ha ordenado el desarme. Desarme que está hecho desde hace diez años y que, por tanto, no hay necesidad de hacer en estos momentos. Dicen también que "los fusilamientos y asesinatos de Extremadura han puesto fin a la quinta parte de la población civil. Los fasciosos quieren de esta manera exterminar a los obreros. Los campos están sin cultivar y muy pronto estarán faltos de productos agrícolas y pasarán hambre y miseria".

En primer lugar, es una infamia muy propia de ellos hablar de esos asesinatos que hemos cometido en Extremadura, dando fin a la quinta parte de la población civil. Esto lo hicieron ellos cuando empezaron a asesinar por apoderarse de la fortuna de los hombres de orden, y ahora pretenden demostrar que hemos sido nosotros los que hemos cometido los asesinatos.

Los campos están sin cultivar—dicen los rojos—. Estaban, sin cultivar apenas en los años anteriores, porque a causa de las infamias, de los atropellos y de los crímenes cometidos por los marxistas, quedaban sin dinero a las gentes. En cambio, en el término de Jerez de la Frontera, en el año actual se ha sembrado más del doble de lo que se sembró el año pasado. Por todas las hechas el cultivo de una manera verdaderamente extraordinaria. Los obreros de las zonas liberadas trabajan una hora diaria más, cuyo importe queda en beneficio del Estado.

Interesantes pormenores de la vida en Madrid, proporcionados por un cónsul americano

Como prueba de que los rojos son los que cometen atrocidades en España y no los nacionalistas, y de que en el extranjero se va conociendo ya la situación en los territorios dominados por los marxistas, leí el general Queipo de Llano un testimonio de mister Williams, del periódico "New York", inserto en éste y enviado desde París el 16 de Diciembre.

El periodista, que además es cónsul de su país, revela, entre otras cosas, las siguientes:

No existe libertad para las investigaciones periodísticas

No existe libertad absoluta para hacer investigaciones periodísticas; una censura de las más rígidas, está en vigor para todos los telegramas enviados desde Madrid. Los que relatan los acontecimientos corren el riesgo de ser detenidos como espías y pasados por las armas antes de que puedan probar su inocencia. Todo relato que no sea favorable para el Gobierno es tachado por la censura marxista.

Se corre siempre el peligro de ser denunciado como simpatizante fascista por cualquier individuo que le quiera gastar una broma. Cientos de españoles han sido asesinados en Madrid simplemente por haber sido denunciados por antiguos criados, que fueron despedidos por ser ineptos. En una ocasión fui seguido por una escolta marxista y fui detenido, hasta que un ordenanza de un Banco americano les informó de que yo no era sospechoso.

Fui denunciado como espía por un aviador polaco en un bar, por negarme a aceptar una bebida. Tuve que ir a la Comisaría, donde hice presente mi identidad como cónsul extranjero, y no me bastó, por lo que un aviador francés que me acompañaba tuvo que salir en mi defensa y, al fin, me pusieron en libertad.

La columna internacional y la alimentación de la población civil

El Gobierno de Madrid empezó a retirarse y fué cuando Rusia envió camiones, tanques, fusiles y municiones. La columna internacional, compuesta por el noveno y décimo batallones, eran principalmente rusos, pero también lo componían polacos, alemanes, franceses, ingleses e italianos antifascistas y un pequeño número de comunistas franceses. Por consiguiente, el conflicto civil entre españoles está convirtiéndose en una guerra internacional.

Los milicianos gubernamentales siguen bien alimentados. Las migajas quedan para los desgraciados civiles. Las patatas, la carne, el café, es un lujo que la mayor parte del pueblo no ha probado. No existe gas, ni carbón. Los manantiales de agua, aunque no en poder de los nacionales, han sufrido grandes daños, producidos por la aviación, y el suministro del deficiente y en ciertos barrios nulo.

En vista de la escasez de agua, las condiciones sanitarias de la ciudad hacen que estén expuestos sus habitantes a una serie de epidemias. Perros muertos, burros, mulos y algún ser humano, han sido abandonados en las calles entre el derrumbamiento de las casas.

Edificios de diez y doce pisos se hallan destruidos

El poder destructivo de las bombas de quinientos kilos lanzadas por la aviación, es algo imposible de describir. Edificios de diez y doce pisos se hallan destruidos. La ciudad se encuentra indefensa contra los ataques aéreos. Se puede decir que son pocos los aviadores españoles que prestaron ayuda a las fuerzas marxistas, pues desde el principio de la guerra contaban con docientos aparatos con sus pilotos. La mayor parte de los aviadores gubernamentales son franceses, alistados por los rojos con el sueldo de veinticinco mil francos, que luego se redujeron a dos mil.

También existen ingleses y polacos antifascistas, pero la mayoría de éstos han sido muertos o han abandonado Madrid en seguida. La mayoría de los pilotos son mecánicos con muy poca experiencia de vuelo.

El material ruso empleado en la defensa de Madrid y los instructores soviéticos

Rossmberg es el que ha sostenido la lucha en España y la sigue sosteniendo contra el general Franco.

Los miembros del Gobierno Caballero se fueron a Valencia y Rossmberg tomaba parte en todos los Consejos de ministros, teniendo sus palabras más autoridad que las del presidente del Gobierno, que siempre ha estado en muy buenas relaciones con la III Internacional. Rossmberg llevó a Madrid mucho material ruso, compuesto de tanques, cañones, ametralladoras y municiones. Los instructores rusos enseñaban a la gente y al mismo tiempo se organizaba una columna de dos mil franceses y rusos, que han fortalecido mucho la defensa de Madrid. El generalísimo ruso Kleber fué el que en la Gran Guerra peleó con los austriacos, y luego se pasó a los rojos. Es un aventurero.

Otro comandante extranjero es un comandante austriaco, antiguo ministro de la Guerra y organizador de las milicias socialistas de Viena. Se estableció el sistema de control en las industrias de Madrid, e igualmente se ejerce todo control en los Bancos públicos y privados. Puedo justificar lo que arriba transcribo por haberlo presenciado.

En un telegrama en el que decía haber sido derribado un avión de los rojos por las fuerzas aéreas nacionalistas, me dijeron que tenía que poner todo lo contrario. Un caso parecido le ha ocurrido a un corresponsal inglés, el que por negarse a hacerlo así, terminó de mala manera.

Los asesinatos cometidos

Al principio visitaba frecuentemente el Depósito de cadáveres para ver los de las personas que iban fusilando. Durante muchos días no bajaban de cien cadáveres diarios. Puedo calcular que

Terminó su charla el general, añadiendo que en el Sur, nuestras fuerzas han continuado recogiendo material abandonado por el enemigo de la columna "Internacional", destruida casi por completo, habiéndose recogido tres piezas del diez y medio, cuatro teléfonos de campaña, 50 kilogramos de hilo, un carro blindado, 22 camiones, 100 granadas, dos cajas de estopones, 150 fusiles ametralladoras, 20 cajas de municiones de fusil, un caballo con montura mejicana y 400 latas de conservas rusas, habiendo quedado mucho material por el campo, que será recogido mañana.

Nuestras fuerzas siguen recogiendo material enemigo

Terminó su charla el general, añadiendo que en el Sur, nuestras fuerzas han continuado recogiendo material abandonado por el enemigo de la columna "Internacional", destruida casi por completo, habiéndose recogido tres piezas del diez y medio, cuatro teléfonos de campaña, 50 kilogramos de hilo, un carro blindado, 22 camiones, 100 granadas, dos cajas de estopones, 150 fusiles ametralladoras, 20 cajas de municiones de fusil, un caballo con montura mejicana y 400 latas de conservas rusas, habiendo quedado mucho material por el campo, que será recogido mañana.

Terminó su charla el general, añadiendo que en el Sur, nuestras fuerzas han continuado recogiendo material abandonado por el enemigo de la columna "Internacional", destruida casi por completo, habiéndose recogido tres piezas del diez y medio, cuatro teléfonos de campaña, 50 kilogramos de hilo, un carro blindado, 22 camiones, 100 granadas, dos cajas de estopones, 150 fusiles ametralladoras, 20 cajas de municiones de fusil, un caballo con montura mejicana y 400 latas de conservas rusas, habiendo quedado mucho material por el campo, que será recogido mañana.

CAMARA DE COMERCIO E INDUSTRIA DE SEGOVIA

Para remediar el paro obrero

Segunda relación de los comerciantes e industriales de esta capital que por iniciativa de esta Cámara se han suscrito para remediar el paro obrero durante los meses de Diciembre, Enero y Febrero:

Monte de Piedad y Caja de Ahorros, una vez, 250 pesetas; don Julián Rueda, al mes, 200; señores hijos de Enrique Redondo, al mes, 100; don Juan Carretero, al mes, 100; don Emiliano Bravo, por una vez, 100; don Modesto Gil Alvarez, por una vez, 60; don Andrés Marcos Callejo, al mes, 60; don Miguel Serrano, al mes, 50; doña Julia Sancho, viuda de Blasco, al mes, 50; café Venecia, segunda entrega de Diciembre, 45; don Federico Riber, al mes, 30; don Cándido López, mesón, al mes, 50; don Pedro soldado, al mes, 25; don Paulino Arranz, al mes, 25; mercería "El Tirón", al mes, 25; don Felipe Aguado, fábrica de harinas, al mes, 25; don Bautista Díez, al mes, 25; don Camilo Pardo, fonda, por una vez, 25; don Albino Gómez, al mes, 20; don Santiago del Barrio, por una vez, 20; don Juan Lázaro Monjas, al mes, 15; don Felipe Lázaro Monjas, al mes, 15; señores de Montalbán, al mes, 15; don Ruperto Migueláñez, al mes, 15; don Eugenio Alvaro, por una vez, 15; hotel Casas, al mes, 10; hotel Comercio, al mes, 10; café de La Unión, al mes, 10; don Clemente de Pablos, al mes, 10; don Felipe Martín Sanz, al mes, 10; bombonería "El Alcázar", al mes, 10; don Siro Gómez Traperó, al mes, 10; funditería España, por una vez, 10; don José María del Prisco, al mes, 10; platería "La Salve", al mes, 7; don Santiago Illanas, al mes, 5; don Julián Esteban, al mes, 5; viuda de Raimundo Tejedor, al mes, 5; "La Oficina", bar, al mes, 5; doña Antonia Jiménez, al mes, 5; don Bernardino Acinas, al mes, 5; Casa Santamaría, al mes, 5; don Celedonio Sastre, al mes, 5; don Francisco Aparicio, al mes, 5; don Gregorio Callejo, al mes, 5; don Justo Yubero, al mes, 5; don Ramón González, al mes, 5; don Laureano de la Cámara, al mes, 5; don Martín de Martín, al mes, 5; don Teodoro González, al mes, 5; don José Fernández, al mes, 5; don Emilio Bermejo, al mes, 5; don Juan Roldán, al mes, 5; don Florencio López, al mes, 5; don Severiano Hernanz, al mes, 5; don Félix Rubio Velasco, al mes, 5; don Francisco Gil Martín, al mes, 5; don Santiago Martín Peña, al mes, 5; Casa Sierra, al mes, 5; don Cándido García, al mes, 5; don Claudio Hernanz, al mes, 5; don Nemesio López, al mes, 5; don Lucio San Juan, al mes, 3; viuda de Florencio Alvaro, al mes, 3; don Valentín del Barrio, al mes, 3; don Perfecto Rivas, al mes, 3; don Leoncio Sombria, al mes, 3; don Emiliano Matesanz, al mes, 2,50; don Martín González, al mes, 2,50; don Alberto Gallegos, al mes, 2; don Mariano González, al mes, 2; don Anastasio Tejedor, al mes, 2; don Policarpo Gil, al mes, 2; don José Mateo, una vez, 2; don Isidoro Fuentesaja, al mes, 1; don José Palomo, al mes, 1; doña Clara Labrador, al mes, 1.

Don Braulio García, don Eusebio del Florio, don Ramón Ballesteros, don Florentino Ruiz, don Saturnino Ejarque, don Feliciano Palomares, don Teodoro Valle, don Elías S. Cristóbal, don Román Santamaría, don Jerónimo Pascual, don Enrique Mateo, don Gregorio Nieto, don Ramón García, don Manuel Muller, don Román Pérez, don Manuel Santos, don Mariano López, don Juan de Andrés, todos de la Sociedad de Peluqueros, al mes, 25 pesetas.

Total, 1.654 pesetas.

Total recaudado hasta la fecha, 8.854,70 pesetas.

Segunda relación de los comerciantes e industriales que han tomado obreros

Don Germán Elías, 12 obreros; don Victoriano Portero, 1; don Juan Carretero, tiene personal sobrante; don Agapito López, 1; don Obdulio García, 1; don Francisco Prieto, 1; don Evaristo López, 1; don Facundo Martín, 1; hotel Comercio, 1; don Pablo Fernández Marcos, 3; doña Elvira Monserrat, 2; don Santiago Martín, 1; don Juan Lázaro Monjas, 2; don Pedro de Torres, 2; don Pedro Soldado, 1.

Total, 30 obreros.

Suma total hasta la fecha, 64 obreros.

NOTA.—Las cantidades en dinero se entregarán provisionalmente al tesoro de la Cámara don Vicente Alcón.

El general Mangada estaba dispuesto a concluir una tregua con las tropas nacionales?

París.—(L'Echo de París) ha publicado una información, en la que dijo que tres milicianos, ostentando bandera blanca, se presentaron en las líneas nacionales demandando parlamentar con el general Franco.

Conducidos a Salamanca, los tres emisarios declararon que el general Mangada, comandante de uno de los sectores de Madrid, estaba dispuesto a concluir una tregua con las fuerzas nacionales; pero que no podía hablar sino en nombre de sus propias fuerzas, ignorando en absoluto si los jefes de la columna internacional aceptarían ellos también la cesación de las hostilidades.

Cena de Navidad en el Refugio de Pobres

En el Refugio de Pobres de esta capital se sirvió una cena, para festejar la Nochebuena, consistente en judías estofadas, guisado de cordero, postres, vinos, coñac, tabaco y pastas, obsequio éstas de don José Yuste. También don Feliciano Blázquez regaló cincuenta céntimos a cada uno de los mendigos que pasaron la noche en dicho Establecimiento benéfico.

Vendo dos vacas holandesas, recién paridas del segundo, abundante producción. Tratar, con Casimiro García, en Turégano.

La admirable labor de nuestros marinos

Se mantiene el más absoluto secreto sobre la actividad de nuestra Marina de guerra, y únicamente por noticias que nos llegan del extranjero, nos enteramos de vez en cuando de que algún barco mercante que conduca "amagiesno", ha sido incendiado, o que los puertos rojos han sido minados. Por radiogramas de Moscú, ha llegado a nuestro conocimiento, que diecisiete buques rusos han tenido encuentros desagradables con los cruceros nacionales.

Estos solos datos, son suficientes para comprender la enorme labor que nuestros lobos de mar están llevando a cabo, pero hay de ello otros signos concluyentes. El correo de Algeciras a Ceuta, circula diariamente con normalidad completa, y se ha anunciado públicamente el establecimiento de un servicio regular bisemanal, entre Cádiz y Palma de Mallorca.

El tránsito tranquilo de estos barcos de pasajeros, en días y a horas determinadas de antemano, por delante de todos los puertos rojos, incluso de Cartagena, donde debe de estar lo que quede de la escuadra roja, dice más que cualquier acción guerrera, de la labor que nuestros marinos han desarrollado.

No es ya que nuestra escuadra domine las aguas. Es que ni un solo barco enemigo se atreve a salir de la guardia en que está embotellado.

Muy extenso es el litoral español del Mediterráneo, y se necesitaría un enorme número de unidades navales para asegurar una vigilancia eficaz que impida el acceso a él de ningún barco.

Por eso, el general Franco no ha anunciado oficialmente el bloqueo de los puertos, el cual, para ser respetado, según el derecho internacional, necesita ser efectivo.

Sin embargo, la colaboración de los cruceros, los submarinos, las minas sumergidas y la aviación, hace tan difícil la navegación por aquellas aguas, que prácticamente equivale su obra a un efectivo bloqueo, y creemos que casi se habrá terminado el tráfico ilegal a que venían dedicándose los navíos moscovitas.

El primer resultado patente de tal bloqueo, es la escasez de muchas materias de primera necesidad en el territorio rojo. Así, el Comité Nacional de Control de Petróleo, de Valencia, enviaba pocos días ha a los periódicos una nota, en que advertía que se reservaba el abastecimiento de gasolina a los servicios de guerra más indispensables.

Ya se puede suponer lo que la falta de gasolina representa en una guerra en que tan inmenso consumo se hace de este combustible.

La situación, entre tanto, de esa escuadra roja, que después de asesinar a sus oficiales, se dedicó a bombardear plazas indefensas o cuyos cañones no alcanzaban a las distancias que los suyos; que se hizo dueña del Estrecho de Gibraltar, impidiendo el transporte a España de tropas marroquíes, y que, en fin, era dueña del mar, no puede ser en la actualidad más desairada y ridícula.

Empezaron los marineros sublevados por obligar a algunos oficiales a conducir los buques. Después, o éstos se negaron a continuar tan penosa misión, contraria a sus ideales, sacrificando su vida, o el Gobierno rojo perdió la confianza en ellos; o bien, y esto es lo más probable, la anarquía se apoderó de las tripulaciones; el caso es que, según se dijo, vinieron oficiales rusos a hacerse cargo del mando y dirección de los buques.

Desde entonces, el fracaso de la escuadra ha ido aumentando, hasta llegar a un desastre completo.

El primer error fué dividirla, enviando parte al Cantábrico, mientras el resto quedaba en el Mediterráneo. Inmediatamente fué aprovechada la circunstancia por el "Canarias" y el "Cervera", que hundieron a "Ferrándiz" e inutilizaron al "Gravina", encargados de la vigilancia del Estrecho, y se hicieron dueños de él.

Después, los barcos rojos han andado siempre huidos. Torpedeados unos en Alicante, se refugiaron los otros en Cartagena, y allí fueron bombardeados por nuestra aviación, y hoy el "Jaime I", el "Cervantes", el "Lepanto", los seis destructores y cuatro submarinos que restan y las demás unidades de que disponían, no se atreven a salir a la mar, mientras nuestros barcos mercantes pasan con toda tranquilidad por delante de sus narices, avisándonos antes, del momento en que lo van a hacer.

Papel más triste es difícil que haya hecho ninguna escuadra del mundo, y el haber llegado a conseguir una inutilización tan completa del adversario, con tripulaciones improvisadas, formadas por voluntarios entusiastas, es una gloria para nuestros marinos, que algún día se habrá de reconocer y de premiar.

Indalecio Prieto dijo en los últimos días de Julio: "El movimiento está fracasado, porque le ha fallado la escuadra". Hoy podemos nosotros constatar: "El movimiento está salvado, porque la escuadra es nuestra".

El Gobierno rojo de Valencia recluta indígenas en Tánger

Con manifiesta infracción de las leyes que regulan la neutralidad de Tánger

París, 23.—(L'Echo de París) publica el siguiente suelto:

"De Tánger nos llega una noticia sumamente grave, de tal naturaleza que podría perturbar la tranquilidad precaria de la ciudad internacional. El Gobierno de Valencia, con manifiesta infracción de las leyes que regulan la neutralidad de Tánger, acaba de abrir una oficina de reclutamiento de indígenas destinados a engrosar las filas de los "milicianos" rojos."

El contrabando de armas con destino a los rojos

París, 24.—Dice (L'Echo de París):

"El Gobierno marxista de Valencia ha depositado en Zurich y Ginebra, por mediación de una Banca de París, la suma de 30 millones de francos suizos a nombre de un súbdito suizo para la adquisición de material de guerra. El primer envío por esta transacción ha sido ya efectuada y se nos anuncia la llegada a Marsella de una remesa de 60.000 fusiles Mauser y de dos millones de cartuchos procedentes de Suiza."

El barco español "Mar Rojo" ha zarpado de la rada de Bayona con destino a Bilbao, con una carga de 600 toneladas de hierro (sic) (armamentos disfrazados con este nombre), medicamentos e instrumentos de Cirugía.

Señalemos en fin que el número de voluntarios rojos que han franqueado la frontera de Cervère-Port Bou, desde el comienzo de las hostilidades, se eleva a más de cincuenta mil.

SUFRAGIOS

En los pueblos de Agrados, Cozuellos, Frumales, Torrecilla y Hontalbilla, se dirán misas el día 28, que serán aplicadas por el alma del que en vida fué nuestro querido amigo don Julián Sainz García, y también el novenario que empezará a rezarse el día 8 de Enero, a las diez de la mañana, en la iglesia de Padres Franciscanos, de esta ciudad.

Defunciones.—Hilaria Días Sanz, de setenta y cinco años, María Pilar Valenciano López de Andújar, de cuatro años y Asunción Velázquez Sayalero, de seis meses.

Nacimientos.—Leandra Escobar Gómez y María Concepción Rodríguez Sanz.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Ninguna.

Nacimientos.—Ninguno.

Matrimonios.—Ninguno.

EL JOVEN

Emilio Calle Higuera

Murió gloriosamente por Dios y por España en el frente de Cornellana (Asturias)

el día 11 de Diciembre de 1936 a los 24 años de edad

R. I. P.

Se mantiene el más absoluto secreto sobre la actividad de nuestra Marina de guerra, y únicamente por noticias que nos llegan del extranjero, nos enteramos de vez en cuando de que algún barco mercante que conduca "amagiesno", ha sido incendiado, o que los puertos rojos han sido minados. Por radiogramas de Moscú, ha llegado a nuestro conocimiento, que diecisiete buques rusos han tenido encuentros desagradables con los cruceros nacionales.

Estos solos datos, son suficientes para comprender la enorme labor que nuestros lobos de mar están llevando a cabo, pero hay de ello otros signos concluyentes. El correo de Algeciras a Ceuta, circula diariamente con normalidad completa, y se ha anunciado públicamente el establecimiento de un servicio regular bisemanal, entre Cádiz y Palma de Mallorca.

El tránsito tranquilo de estos barcos de pasajeros, en días y a horas determinadas de antemano, por delante de todos los puertos rojos, incluso de Cartagena, donde debe de estar lo que quede de la escuadra roja, dice más que cualquier acción guerrera, de la labor que nuestros marinos han desarrollado.

No es ya que nuestra escuadra domine las aguas. Es que ni un solo barco enemigo se atreve a salir de la guardia en que está embotellado.

Muy extenso es el litoral español del Mediterráneo, y se necesitaría un enorme número de unidades navales para asegurar una vigilancia eficaz que impida el acceso a él de ningún barco.

Por eso, el general Franco no ha anunciado oficialmente el bloqueo de los puertos, el cual, para ser respetado, según el derecho internacional, necesita ser efectivo.

Sin embargo, la colaboración de los cruceros, los submarinos, las minas sumergidas y la aviación, hace tan difícil la navegación por aquellas aguas, que prácticamente equivale su obra a un efectivo bloqueo, y creemos que casi se habrá terminado el tráfico ilegal a que venían dedicándose los navíos moscovitas.

El primer resultado patente de tal bloqueo, es la escasez de muchas materias de primera necesidad en el territorio rojo. Así, el Comité Nacional de Control de Petróleo, de Valencia, enviaba pocos días ha a los periódicos una nota, en que advertía que se reservaba el abastecimiento de gasolina a los servicios de guerra más indispensables.

Ya se puede suponer lo que la falta de gasolina representa en una guerra en que tan inmenso consumo se hace de este combustible.

La situación, entre tanto, de esa escuadra roja, que después de asesinar a sus oficiales, se dedicó a bombardear plazas indefensas o cuyos cañones no alcanzaban a las distancias que los suyos; que se hizo dueña del Estrecho de Gibraltar, impidiendo el transporte a España de tropas marroquíes, y que, en fin, era dueña del mar, no puede ser en la actualidad más desairada y ridícula.

Empezaron los marineros sublevados por obligar a algunos oficiales a conducir los buques. Después, o éstos se negaron a continuar tan penosa misión, contraria a sus ideales, sacrificando su vida, o el Gobierno rojo perdió la confianza en ellos; o bien, y esto es lo más probable, la anarquía se apoderó de las tripulaciones; el caso es que, según se dijo, vinieron oficiales rusos a hacerse cargo del mando y dirección de los buques.

Desde entonces, el fracaso de la escuadra ha ido aumentando, hasta llegar a un desastre completo.

El primer error fué dividirla, enviando parte al Cantábrico, mientras el resto quedaba en el Mediterráneo. Inmediatamente fué aprovechada la circunstancia por el "Canarias" y el "Cervera", que hundieron a "Ferrándiz" e inutilizaron al "Gravina", encargados de la vigilancia del Estrecho, y se hicieron dueños de él.

Después, los barcos rojos han andado siempre huidos. Torpedeados unos en Alicante, se refugiaron los otros en Cartagena, y allí fueron bombardeados por nuestra aviación, y hoy el "Jaime I", el "Cervantes", el "Lepanto", los seis destructores y cuatro submarinos que restan y las demás unidades de que disponían, no se atreven a salir a la mar, mientras nuestros barcos mercantes pasan con toda tranquilidad por delante de sus narices, avisándonos antes, del momento en que lo van a hacer.

Papel más triste es difícil que haya hecho ninguna escuadra del mundo, y el haber llegado a conseguir una inutilización tan completa del adversario, con tripulaciones improvisadas, formadas por voluntarios entusiastas, es una gloria para nuestros marinos, que algún día se habrá de reconocer y de premiar.

Indalecio Prieto dijo en los últimos días de Julio: "El movimiento está fracasado, porque le ha fallado la escuadra". Hoy podemos nosotros constatar: "El movimiento está salvado, porque la escuadra es nuestra".

El Gobierno rojo de Valencia recluta indígenas en Tánger

Con manifiesta infracción de las leyes que regulan la neutralidad de Tánger

París, 23.—(L'Echo de París) publica el siguiente suelto:

"De Tánger nos llega una noticia sumamente grave, de tal naturaleza que podría perturbar la tranquilidad precaria de la ciudad internacional. El Gobierno de Valencia, con manifiesta infracción de las leyes que regulan la neutralidad de Tánger, acaba de abrir una oficina de reclutamiento de indígenas destinados a engrosar las filas de los "milicianos" rojos."

El contrabando de armas con destino a los rojos

París, 24.—Dice (L'Echo de París):

"El Gobierno marxista de Valencia ha depositado en Zurich y Ginebra, por mediación de una Banca de París, la suma de 30 millones de francos suizos a nombre de un súbdito suizo para la adquisición de material de guerra. El primer envío por esta transacción ha sido ya efectuada y se nos anuncia la llegada a Marsella de una remesa de 60.000 fusiles Mauser y de dos millones de cartuchos procedentes de Suiza."

El barco español "Mar Rojo" ha zarpado de la rada de Bayona con destino a Bilbao, con una carga de 600 toneladas de hierro (sic) (armamentos disfrazados con este nombre), medicamentos e instrumentos de Cirugía.

Señalemos en fin que el número de voluntarios rojos que han franqueado la frontera de Cervère-Port Bou, desde el comienzo de las hostilidades, se eleva a más de cincuenta mil.

SUFRAGIOS

En los pueblos de Agrados, Cozuellos, Frumales, Torrecilla y Hontalbilla, se dirán misas el día 28, que serán aplicadas por el alma del que en vida fué nuestro querido amigo don Julián Sainz García, y también el novenario que empezará a rezarse el día 8 de Enero, a las diez de la mañana, en la iglesia de Padres Franciscanos, de esta ciudad.

Defunciones.—Hilaria Días Sanz, de setenta y cinco años, María Pilar Valenciano López de Andújar, de cuatro años y Asunción Velázquez Sayalero, de seis meses.

Nacimientos.—Leandra Escobar Gómez y María Concepción Rodríguez Sanz.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Ninguna.

Nacimientos.—Ninguno.

Matrimonios.—Ninguno.

EL JOVEN

Emilio Calle Higuera

Murió gloriosamente por Dios y por España en el frente de Cornellana (Asturias)

el día 11 de Diciembre de 1936 a los 24 años de edad

R. I. P.

# EN LOS DIEZ PUEBLOS COMPRENDIDOS ENTRE MONTORO Y BUJALANCE ONDEA LA BANDERA NACIONAL

## Los vuelos nocturnos de aviones rusos en el Sur de Noruega causan alarma

Se pide la adopción de energías medidas para evitar esta provocación de los soviets

Berlín, 25.—Un periódico de esta capital publica una información sensacional, según la cual reina inquietud en toda la zona Sur de Noruega, porque desde hace tiempo varias esquadras de aviones fantasmas evolucionan de noche sobre la capital de la nación.

La opinión pública pide al Gobierno la adopción de medidas energéticas para impedir continúen estas provocaciones de Rusia, que pueden degenerar en un conflicto.

Sobre otra ciudad de Noruega ha volado un avión ruso, sin que tuviera autorización para ello.

Estos hechos justifican la alarma que reina en esa parte del país.

## LA SITUACIÓN EN FRANCIA

### Los metalúrgicos piden un aumento de jornal equivalente al 15 por 100 del que perciben

París, 25.—Los obreros del ramo de la metalurgia exigen un aumento de jornal equivalente al 15 por 100 del que perciben actualmente. Se celebran reuniones para ver de llegar a un acuerdo, pero se cree que la situación no ofrece vías de solución dada la crisis que sufre la industria.

La situación social en el país toma más graves caracteres, pues esta mañana se aseguraba que los obreros del Norte están dispuestos a declarar la huelga por solidaridad con los compañeros de otras regiones que ya la practican.

### La detención de Alonso Mallol en Alicante

Con relación a la noticia que dió anteayer el general Queipo de Llano acerca de la detención del ex director de Seguridad Alonso Mallol, uno de los comprendidos en el asesinato de don José Calvo Sotelo, comunican de París lo siguiente:

París, 25.—Noticias recibidas de Alicante señalan que el ex director de Seguridad de Madrid, Alonso Mallol, está preso, acusado de haber distraído dos millones de pesetas.

Parece que este individuo recibió tres o cuatro millones de pesetas y la misión de reclutar en Marruecos combatientes para las filas rojas.

Mallol estuvo ausente varias semanas, regresó a Alicante y rindió cuentas. Sólo habían llegado unos hombres de los por él reclutados y se estimó que había cometido una estafa de dos millones de pesetas.

## EL SEÑOR

### Robustiano González Bocos

Abogado del Estado

Murió cristianamente el día 26 de Diciembre de 1936

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus apenadísimo hijos don Octavio, don Pedro, don Carlos, don Carlos José, don Gabriel y doña Pilar; hijas políticas; madre política doña Emerenciana Pérez; hermana política doña Gabriela Bueno y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, día 27, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de San Millán, 3, y al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el lunes, a las diez, en la iglesia parroquial de San Millán, por lo que les quedarán agradecidos.

## DICE LEON BLUM

### Francia está firmemente resuelta a mantener la paz

París, 25.—Con motivo de un aluerzo organizado por la Asociación de la Prensa angloamericana, el presidente del Gobierno francés León Blum, presente en el acto, pronunció un discurso, en el cual dijo que Francia está firmemente resuelta a mantener la paz, pues este pueblo es el más pacifista del mundo. No obstante, Francia no puede excluir la eventualidad de una guerra.

Córdoba, 26 (6 t.).—Crónica telegráfica. La gran campaña cordobesa ha quedado liberada por nuestro glorioso Ejército al reconquistar diez pueblos comprendidos entre Montoro y Bujalance, que representan varios millares de kilómetros cuadrados con una riqueza soberbia, agrícola, ganadera y olivarera. Esta extensa zona, colindante con la provincia de Jaén, ha pasado nuevamente a ser patrimonio de la nueva España, merced al empuje de las fuerzas que manda el ilustre general Queipo de Llano.

Sobre estos pueblos redimidos ondea ya la inmortal bandera roja y gualda que con sus colores policromos ilumina esta admirable campiña, disipando la niebla de los odios feroces.

Bien esas tierras comenzarán a ser cultivadas de nuevo con la perfección y el cariño que en la misma tarea pusieron los agricultores que las han regado con su sangre, martirizados por las horridas rojas.

La feraz campiña cordobesa está ya totalmente liberada. Quiera Dios que nuestro glorioso Ejército, conquistando día a día trozos de nuestro solar patrio, haga que pronto en todo el ámbito nacional resuenen estos gritos: "Viva España, Arriba España, Viva el general Franco".

Córdoba, 26 (6 t.).—De la emisora de la Comandancia Militar. Los nacionales, en su avance en Somosierra, han encontrado cuatro posiciones rojas atrincheradas que habían sido abandonadas por sus defensores. En ellas habían quedado abandonadas dos piezas de artillería del 7,5 y algunas ametralladoras.

Córdoba, 26 (6 t.).—De la emisora de la Comandancia Militar. Con relación a la ocupación de Montoro y Villa del Río por las fuerzas del general Queipo de Llano, se sabe que en el primero de dichos pueblos ofreció el enemigo gran resistencia, y por primera vez ha entrado en acción en este sector la llamada columna internacional.

Como es sabido, estos milicianos sufrieron más de trescientos muertos. Al final del combate sostenido, optaron por ocultarse en la copa de los olivos para eludir la acción de los nacionales.

El general rojo Martínez Monje trajo esas fuerzas de refresco con el fin de levantar el ánimo de los marxistas españoles. Las bajas sufridas por los rojos se calculan en el cincuenta por ciento de los efectivos que pusieron en juego.

Montoro estaba convertido en cuartel general de los rojos. Se atribuye gran trascendencia al terrible descalabro sufrido por el enemigo, no tanto por las bajas sufridas como por el efecto moral que la derrota les habrá causado.

La operación es de gran importancia porque con la ocupación de los dos pueblos citados se completa la conquista de aquella gran zona, constituida por numerosos pueblos. Dicha zona es la más rica de España respecto a producción de aceite.

Cádiz, 26 (6,30 t.).—"A B C" de Sevilla publica una crónica de su corresponsal en el frente de Madrid, en la que da cuenta de que la jornada de ayer fué de bastante tranquilidad. De un lado —dice— porque somos católicos. Del otro, porque están en el solar de España, impregnado de tradición.

Getafe, Leganés, el Campamento... En todos ellos se ofició la misa del Gallo. Sobre este último apareció un avión marxista cuando se celebraba el santo sacrificio. También a media noche voló un avión rojo sobre Getafe y, a gran altura, arrojó algunas bombas, que se perdieron en la distancia. A pesar de estos cobardes amagos la alegría no se alteró. Jefes, oficiales y soldados participaron con entusiasmo en las fiestas de Navidad.

A orillas del Manzanares hubo hoy algunos cañonazos, que fueron contestados por nuestra artillería con tiros certeros. Esto y el vuelo de algunos aviones nacionales sobre las posiciones rojas, constituyen las noticias más salientes del día.

Del Vaticano, la "radio" nos trajo la voz amorosa del Santo Padre.

### Las operaciones en la provincia de Córdoba y la fre-casada ofensiva de los catalanes en Aragón

Roma, 25.—Puede decirse que la totalidad de la provincia de Córdoba está en poder de las fuerzas que tan acertadamente está dirigiendo el general Queipo de Llano.

En el frente de Huesca los catalanes pretendieron llevar a cabo una fuerte ofensiva, pertrechados con toda clase de elementos de guerra, pero apercibidos los puestos de observación de vanguardia del propósito de los rojos, fué prevenido el mando que ordenó rápidamente una importante operación que tuvo por resultado hacer huir al enemigo después de causarle importantes pérdidas en hombres y material. Entre éste figuran proyectiles prohibidos por las leyes internacionales. Entre los prisioneros cogidos por los nacionales figuran algunos dirigentes de columna.

La operación ha resultado muy espectacular.

La organización en el territorio conquistado por los nacionales

Roma, 25.—El Gobierno del gene-

ralísimo Franco está adoptando importantes medidas para reorganizar las actividades en los pueblos reconquistados de las provincias de Toledo y de Madrid.

Una de las primeras medidas puestas en vigor es aquella por la cual se conceden créditos a agricultores y comerciantes para que puedan reconstruir su riqueza.

### Buscando un invento que permita el vuelo humano

Roma, 25.—Se anuncia un concurso de extraordinario interés, que demuestra hasta qué punto quiere forzarse la inventiva humana.

Consiste en idear algo que permita el vuelo humano; esto es, que el hombre pueda volar, valiéndose únicamente, como medio de propulsión, de su sistema muscular y del viento.

Es requisito indispensable que mediante el invento pueda volar un hombre en un circuito de dos kilómetros a una altura no menor de cinco metros.

El primer premio es de 57.000 liras, susceptible de ser ampliado a 100.000 si la importancia del invento lo requiere.

## Desde Ultramar llegan voces amigas que aman a España y alientan a los reconquistadores del suelo patrio

Tenerife, 26 (1 m.).—El director de Radio Club Tenerife se ha dirigido esta noche a todas las Repúblicas de la América Latina para dar cuenta de tener en su poder millares de cartas de súbditos de todos los países que ponen de manifiesto cómo la causa nacionalista cuenta en todo el orbe con simpatizantes y admiradores de España y de nuestras gestas.

Esta noche ha dado lectura a varias de ellas, cuyo contenido recogemos en síntesis, no citando los nombres de los súbditos de países de habla no española por temor a no recogerles con fidelidad.

He aquí, en síntesis, el contenido de tales cartas:

### Un coronel real húngaro

Aunque no soy español, estoy de todo corazón con ustedes y contento de todos sus éxitos.

Si Dios escuchara mis súplicas se habrían acabado ya los dolores de España. Debía haber una justicia debajo del cielo para premiar nuestro sacrificio por Dios, por la Patria y por el pueblo.

Hace poco leí en un periódico español, de los nacionalistas, que había que tener conmiseración con los criminales. También nosotros hemos pasado por la situación que agobia a la gran España, y debemos aconsejarles tengan mucho cuidado al complacecerse de ellos. Hay que estrigar del todo a la canalla, pues sólo entonces será posible la paz y el progreso de la Patria.

Tengo plena confianza en el Ejército del general Franco y deseo al pueblo español la felicidad que por su heroísmo merece.

Doctor Mayo Ponce de León (Uruguay)

Acabamos de firmar un telegrama dirigido al Gobierno de Burgos, al que el general Cabanellas nos ha contestado.

Cuanto en Montevideo representan trabajo, ciencia y arte, están con las fuerzas nacionales. Todos sufrimos por lo que sufre nuestra amada España, nuestra Patria amada, que tanto mártir ofrece a la Humanidad. España revive con más fuerza que nunca y no dudo que cuando el Ejército haya abatido a las hordas rojas, nuestra madre Patria resurgirá esplendorosamente y acabarán las miserias en su suelo. Soy médico, vivo de mi trabajo, y me consuela ver en labios del generalísimo palabras que hablan de fraternidad y rendición de los humildes. ¡Viva España!

### Un ex comandante alemán de la Gran Guerra

El que esto suscribe se considera con elementos de juicio suficientes para comprender la heroica lucha que sostienen los nacionales españoles. Fui soldado de mi Patria, y al regresar a mi país, le vi envuelto en las teorías venenosas del bolcheviquismo. Una vez más me entregué a la lucha en mi suelo en defensa de nuestra Alemania para limpiarla del veneno que entró por las fronteras del Este. Hemos luchado años enteros hasta que hemos visto lograda nuestra sublime aspiración, teniendo por guía a Hitler. Vosotros lucháis actualmente por los mismos ideales que entonces defendíamos nosotros, y por ellos dáis la vida. Nuestro corazón es completamente vuestro y podéis decir que estamos a vuestro lado.

### Desde Basilea

El glorioso movimiento nacional tiene muchos amigos en Suiza, pero debemos declarar que buena parte de la Prensa no es afectada al mismo, aunque no debe olvidarse que esta Prensa está en poder de las mismas fuerzas que han llevado la guerra a España y que en todo el mundo trabajan contra los nacionalistas españoles: la masonería y el bolcheviquismo.

A pesar de esa Prensa, la mayoría de la opinión suiza ve día tras día con simpatía cómo las hordas rojas van siendo diezmadas, reduciendo el peligro en Europa. Que la implantación del bolchevismo en el viejo continente no llegue a ser un hecho tendrá que agradecerse a Europa a los nacionalistas españoles. ¡Viva España!

### Carta de otro súbdito alemán

Los alemanes seguimos, admirando, la lucha del pueblo español con-

tra el bolcheviquismo. El Alcázar de Toledo ha exaltado esos sentimientos de admiración hacia los nacionalistas españoles. Aquí nos hemos preguntado muchas veces: ¿Qué hubiese ocurrido si la chusma comunista hubiera estado asediada en el Alcázar por los nacionalistas, empleando éstos los procedimientos que utilizaron aquéllos? Pues que esos cobardes rojos se hubieran evaporado por el miedo.

### Un súbdito francés

Los nacionalistas españoles no defienden sólo a su país, sino también a la causa mundial del orden y de la civilización contra el bolcheviquismo. Estamos seguros de que al final de la lucha el general Franco demostrará también sus dotes de organizador de la nueva España, mejorará la situación del obrero, se ocupará de sus justas reivindicaciones y dará a la clase trabajadora una gran participación en la obra de reconstrucción nacional. Estoy seguro de que esa noble nación estará muy pronto unida a la misma bandera y ascenderá con ese

prestigio incomparable de haber sido campeón del orden y de la civilización.

### J. M. Barbosa (Pernambuco)

Como buen patriota hago fervorosos votos para que los nacionalistas sigan conquistando en forma tan brillante y heroica como hasta ahora el territorio español, restableciendo el orden y la paz para que la España inmortal vuelva al trabajo y siga el camino del progreso.

### Convento de Dominicos de Honkong (China)

Captando la onda de esa emisora tan patriota, seguimos con la consiguiente ansiedad de patriotas el glorioso movimiento nacional desde este lejano país.

Aquí hay un centenar de españoles que, aunque muy alejados de su Patria viven en espíritu con ella, y ya que no pueden contribuir con su apoyo material al triunfo de la causa del noble pueblo español, pedimos al cielo, proteja las armas nacionales y aniquilen para siempre al enemigo de España y de la civilización.

## LOS REQUETES EN EL FRENTE

### Villancicos al Niño Jesús en Somosierra "Bajo la luna clara y la noche pelada de frío,"

Burgos, 26 (3 t.).—Por la emisora de Radio Castilla se ha dirigido esta tarde a todos los españoles el director del «Diario de Navarra» don Eladio Esparza:

«Navarros; españoles todos—comenzó diciendo—. Navarra ha visitado los frentes de combate en estos días de emoción jubilosa de hogar en todas las casas cristianas. Previamente envió 35.000 aguinaldos, sin contar los de las familias de los voluntarios, los de sus novias, los de sus amigos.

35.000 aguinaldos en los que, con abundantes golosinas no faltó la tarjeta cariñosa de felicitación ni la estampa de Nuestra Señora del Camino, patrona de Navarra.

Ha habido algún aguinaldo que ha consistido en el Niño Jesús, que en Somosierra, bajo la luna clara, en la noche pelada de frío, recibió los villancicos de los voluntarios españoles.

A tiro de fusil estaban los rojos, los que no quieren que haya homenaje al Niño Salvador, pero allí fué cantado y adorado, en un cobertizo blanco de nieve.

Navarra no olvida nunca que sus miles de hijos están en la guerra y que ahora el problema de España es la guerra y no queda más solución que ganarla, y para ganarla hay que ir a ella. No habrá de edificarse la nueva España, sino con abnegación que no admite excepciones, y con amor de sacrificio que no cuenta las horas.

Hemos visto a nuestros muchachos adorar al Niño de Dios con la fe de los pastores de Belén.

Hemos visto a nuestros muchachos cantar la misa de media noche en un estable convertido en iglesia. Cristo nació en un corral y salvó al mundo. España quedará convertida en estable, pero Cristo vuelve a España y nosotros hemos tenido el orgullo y la emoción de oír cantar a nuestros hijos en las crestas de Somosierra los villancicos de amor eterno a España en su calvario de rendición.

Navarra ha visitado el frente en esta noche. Navarra vuelve a decir a sus mujeres que está satisfecha de sus hijos. ¡Viva siempre España!

### Parece ser bastante grave la situación en Rusia

Ha sido descubierto otro complot trostkista

Riga, 25.—Por noticias recibidas de Moscú se sabe que la G. P. U. acaba de descubrir un nuevo complot con ramificaciones en Ucrania, por lo que se han operado numerosas detenciones. El movimiento tiene carácter trostkista, figurando entre los detenidos dos dirigentes, que han sido deportados a Siberia.

Están detenidos también algunos directores de grandes industrias y fábricas y los de tres grandes arsenales.

Cerca de Moscú ha tenido lugar un terrible acto de sabotaje. Elementos no identificados todavía han volado el acueducto, por lo que las aguas se han desbordado, inundando un gran trozo del ferrocarril, lo que hace imposible el tráfico ferroviario.

Parece que la situación en Rusia es bastante grave.

## NECROLOGIA

Hoy ha fallecido en esta ciudad el señor don Robustiano González Bocos, jefe de Administración de primera clase, jubilado, del Cuerpo de Abogados del Estado.

El señor González Bocos era una ilustre personalidad, que durante muchos años compaginó sus obligaciones administrativas en el ministerio de Hacienda, con la enseñanza del Derecho. La academia por él dirigida adquirió un considerable relieve y a ella acudieron alumnos que después ocuparon altos cargos en la Administración pública.

Perfecto caballero, disfrutó de altas consideraciones entre sus compañeros. En Segovia residió durante algunas temporadas veraniegas.

Lamentamos el fallecimiento del ilustre Robustiano Bocos. A sus hijos enviamos el testimonio de nuestro dolor, deseándoles consuelo para sobrelevar tal desgracia.

### Tarifa de suscripción de EL ADELANTADO

	Mes	Trime.	Seme.	Año
Segovia.....	2,50	7,50	15,00	30,00
Provincia..	2,50	7,50	15,00	30,00

El mejor de todos los coñac  
**COÑAC CABALLERO**  
(De venta en cafés, bares y tiendas de ultramarinos)

## REDENCION DE LA CLASE MEDIA ESPAÑOLA

Una de las primeras, de las más terminantes y de las más famosas declaraciones que hizo nuestro caudillo al asumir el Gobierno de España—fue aquella sobre la política social que había de emprender: «SE ENGANAN QUIENES CREEN QUE VENIMOS A SOSTENER LOS PRIVILEGIOS DEL CAPITALISMO. VENIMOS PARA LA CLASE MEDIA, PARA LAS CLASES HUMILDES». Así habló el general Franco—desde el balcón de Burgos el 1.º de Octubre—proclamando, en esas breves frases, toda una orientación para las clases españolas.

No ha pasado mucho tiempo sin que tales palabras hayan tenido una realidad auténtica y eficaz: legislativa.

En el «BOLETIN OFICIAL» de hace tres días (el 15), ha aparecido el Decreto número 101, en que se aborda la redención de nuestra clase media, desde uno de sus aspectos más urgentes y delicados: el auxilio a los funcionarios del Estado, que careciendo de medios suficientes, desean dar a sus hijos estudios, carrera: porvenir.

\*\*\* Durante estos últimos años en España y en otros países—la legislación social sólo se había venido preocupando de una clase única, la llamada pomasamente por los marxistas: el proletariado.

Los países socializantes, porque creían que el hombre manual, el operario de la Sociedad era el único con derecho a todo. Los países más capitalistas o burgueses, porque temían disgustar al obrero y le adulaban, cometiendo así una injusticia con el peor que la del desprecio.

Los socialistas, querían una sociedad sin clases, como había dicho Marx. Y los capitalistas tenían el terror de la LUCHA DE CLASES que el mismo Marx había propugnado como medio de llegar a la clase única y proletaria.

El resultado era siempre una legislación unclisada, unilateral. Por tanto, despiadada.

Todos olvidan ese sector—doloroso, real, vivo, llamado—que con desdén de capitalistas y de trabajadores se llamaba: la CLASE MEDIA.

Para la clase media no había nunca nada si no eran los golpes de la contienda, el resultado fatal de la LUCHA DE CLASES, entre el Capital y el Trabajo.

¡Desdichada clase media! Surgida a la historia durante la civilización medieval, al pie del Castillo, en el BURGO, originó ese núcleo que desde el siglo XIX iba a constituir el blanco de las iras socialistas: la BURGUESIA.

Pero la burguesía—la gente del Burgo—pronto se dividió en alta y pequeña burguesía. La alta—estaba compuesta, para los marxistas por la aristocracia de sangre y por los plutócratas. La pequeña burguesía... no tenía límites. Iba desde el comerciante, al empleado, al médico, al artista, al profesor... De ahí que como no tenía límites, el socialismo trató de quitárselos del todo y absorber a los famosos «proletarios de levita» que ni llevaban levita ni eran obreros manuales.

La amargura y servidumbre de la clase media hizo nacer en ella un fermento de rencor y de revolución. La DEMOCRACIA desde 1789 fué su ideología, su cauce. La democracia—no significaba, en rigor, el poder del pueblo—sino la ilusión que se hacía, la clase media, de dominar a los ricos y a los pobres. ¡Y tan ilusión! Ya que la realidad se encargó de demostrar que la DEMOCRACIA sólo resultó un instrumento terrible y demoleador en manos de quien lo supo usar: el comunismo.

\*\*\* Por tanto, era inútil luchar contra el comunismo si no se luchaba antes con su antelata: la DEMOCRACIA. ¿Y qué mejor modo de luchar contra quien está irritado que calmarle, que hacerle justicia?

Así lo hizo Mussolini con la clase media.

La hizo justicia, la atendió. La encuadró en el Estado.

Desde el balcón de Palacio Chigi, el 28 de Octubre de 1926 pronunciaba estas palabras: «Hemos constituí-

do el Estado corporativo, el Estado de la sociedad nacional que recoge, controla y armoniza los intereses de TODAS LAS CLASES SOCIALES, que deben ser IGUALMENTE protegidas». Añadiendo: FUERA DEL ESTADO ¡NO HAY CLASES!

\*\*\* Esta misma preocupación de redención justiciera en la política clasista fué la que hizo pronunciar a nuestro caudillo sus famosas palabras del primero de Octubre.

Al concretarse hoy en acción dicha política vemos aparecer ese Decreto número 101 en que se atiende a una de las zonas más batidas por el infortunio que tiene un Estado: sus FUNCIONARIOS SIN PATRIMONIO. Aquellos que quieren organizar una familia eficaz, creadora, de hijos útiles, «funcionales»... y no pueden por carecer de medios económicos que les permitan hacer el cuantioso desembolso de pagar una carrera o profesión a sus hijos.

¿Qué medios arbitra ese Dereto para auxiliar a tales ciudadanos? Bien sencillos.

El funcionario presentará ante la Junta Técnica del Estado (Comisión de Cultura y Enseñanza), el caso del hijo suyo que se encuentre con vocación para estudiar una carrera, para adquirir una profesión universitaria, académica, técnica.

La Comisión de Cultura estudiará cada caso en vista de las necesidades del Estado y de la vocación del individuo que lo solicita. Si accede el Estado, por medio de su órgano de Cultura, entonces se verifica esta simple operación: La Banca privada presta al funcionario padre del estudiante la cantidad necesaria para pagarle la primera anualidad de estudios. Si el estudiante vale (es decir, si no le suspenden dos veces seguidas) esa Banca le sigue ayudando hasta el fin.

Por su parte, el prestatario, el funcionario, se compromete a ir pagando mensualmente de su sueldo una séptima parte del préstamo. Hasta que quede liquidado.

El Estado obliga, controla y garantiza el préstamo del Banco y el reembolso del funcionario. Estipulando condiciones accesorias—para casos circunstanciales que pueden verse en dicho Decreto, como es el caso de defunción del estudiante o de su padre.

\*\*\* Es muy probable que este Decreto pudiera ser seguido de algún otro complementario. Por ejemplo: El del control de la VOCACION PROFESIONAL del estudiante. La cual sólo se podrá conseguir a base de un sistema de dichas personas sobre todo estudiante en la Segunda Enseñanza. Es decir, de una «historia vocacional» de cada individuo, llevada por el profesorado. Algo más eficaz y profundo que mostrar papeletas de examen.

Otra medida complementaria, podría ser—deberá ser—la ayuda económica al estudiante cuando ha dejado de serlo: o sea, al terminar su carrera. Ante el pavoroso problema del «paro profesional». Mientras se coloca, mientras alcanza SU DESTINO.

\*\*\* Por el momento lo fundamental está en marcha. La redención de la clase media española está en marcha. Ni el fragor de la guerra, ni las urgencias bélicas del frente, distraen a nuestro caudillo para que olvide el resto de las ansias nacionales. En una mano, la espada. En la otra, la ley. Y así va nuestra nación camino de la justicia. Que es la mejor de las glorias.

## La Navidad en La Granja

El alcalde de San Ildefonso, señor Bermejo, presidente de la junta del Comedor de Caridad, ha querido conmemorar esta fiesta con unos actos extraordinariamente simpáticos, que han consistido: en una misa a las diez y media, en la iglesia de Nuestra Señora de los Dolores, a la cual asistieron los niños con sus familias, el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, el comandante militar de la plaza señor Dueñas, todas las autoridades, representaciones

del Ejército y las milicias y bastantes personas de todas las clases sociales. Hubo bendición por el señor abad de la Colegiata del local que ocupa el Comedor, antes sede de la Casa del Pueblo y ahora presidido por la imagen de Cristo Crucificado y un cuadro de la Sagrada Familia. Se sirvió una comida a 56 niños. Después se hizo una colecta por las señoritas encargadas del servicio, que recaudaron unas cuantas pesetas para reforzar los ingresos de tan benéfica institución. Los pequeños demostraron su gratitud con vivas a España, al glorioso generalísimo Franco, a las autoridades y a cuantas personas contribuyen al sostenimiento del Comedor.

A las tres se verificó un reparto de juguetes en el Ayuntamiento. Luego, segunda comida, con su correspondiente turrón castellano, que por aquí también lo hacen exquisito.

Los jefes del Ejército y milicias, con celo paternal, han procurado que no les faltase nada a sus soldados ni echasen de menos los hogares familiares donde este año no pudieron pasar la Navidad.

Y para brindar magnífico de este día, a las doce de la noche, en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario, solemnísima Misa del Gallo, admirablemente cantada, y en la que recibieron la comunión más de trescientas personas.—M.

## La intervención rusa en España comienza a inquietar a Inglaterra

Paris, 22.—«Hasta el momento, Inglaterra ha seguido estrictamente el principio de neutralidad, dice "Figaro", porque le parecía la única política capaz de limitar los aspectos de la guerra española.

Hoy, en presencia de apoyo manifiesto que reciben los combatientes, juzga la cuestión de otro modo.

Desde el punto de vista realista, no considera la cuestión española estrictamente bajo el ángulo del "statu quo" en el Mediterráneo.

El peligro de la intervención rusa en la guerra española comienza a inquietarle de modo distinto y muy seriamente a Inglaterra. Esto es lo que explica en los asuntos de España su aproximación a Italia, que comienza a su vez a experimentar las mismas inquietudes.

Sin abandonar el cuadro de la neutralidad, está, pues, Inglaterra en camino de adoptar diplomáticamente una posición sensiblemente diferente que puede llevarle en el caso de una intervención a sostener ciertas reivindicaciones legítimas del general Franco en el caso de que se pidiera a Berlín un apoyo que no se concede sin condiciones.

Londres, por otra parte, no ha dejado de estar en relaciones con el Gobierno de Burgos, que acaba de invitar a cinco diplomáticos ingleses a que visiten los territorios conquistados por los nacionalistas.

La tregua de las fiestas va a permitir aclarar las condiciones de una intervención y precisar el valor de la nueva inteligencia anglo-italiana en los asuntos de España.

## Las pieles del gabán de Antonio Jaén

Con motivo de la toma de Bujalance por nuestras tropas del frente de Córdoba, el cronista en esta capital de «A B C», de Sevilla, da cuenta de las atrocidades cometidas por los marxistas en dicho pueblo y de este curioso suceso, que prueba cómo entienden la igualdad que predicaban los granujas del Frente Popular, al servicio de Moscú.

Antonio Jaén, el conocido enchufista de los partidos de izquierda, tan conocido en Segovia, por haber explicado en este Instituto la clase de Historia de España, falseando los hechos gloriosos de la misma, a fin de que el germen antipatriótico prendiera en las conciencias de sus jóvenes discípulos, llegó a Bujalance, hace un mes, aproximadamente, envuelto, según los que le vieron, en un magnífico abrigo de pieles. Allí celebró una reunión con los principales cabecillas a los que les habló de triunfos y de igualdad. A llegar a esta palabra de igualdad parece ser que uno de los reunidos, comunista, le dijo:

—Pues vienen muy mal, camarada Jaén, esa igualdad que predicabas, con las magníficas pieles de tu abrigo.

—Estas pieles—contestó nervioso y violento Antonio Jaén—no las he adquirido yo. Proceden del Monasterio de San Jerónimo, y me las ha regalado una camarada que estuvo allí hace unos meses en visita soviética.

El mismo individuo que le llamó la atención acerca de las pieles de su abrigo pidió que se enviasen ropas de lana para los milicianos, porque se morían de frío en los campos y se negaban a salir. Esta petición no agradó por lo visto mucho al camarada Antonio Jaén y dijo que su misión no era otra que la de «animador», es-

timulando a la gente para que combatiera bien y, sobre todo, que fuesen obedientes a los jefes, porque se tenían noticias en Valencia de que en el frente de Córdoba existía una verdadera anarquía.

Ofreció, por último, informar al Gobierno de Largo Caballero para que remitiera ropas y efectos, que no han llegado, ni Antonio Jaén ha vuelto más por Bujalance.

## Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de efectos y alhajas recibidos en concepto de donativo el día 23 de Diciembre

Don Fernando Feijóo Martínez, un ajustador de oro.

Relación de donativos recibidos en metálico el día 23 de Diciembre

Niños de la escuela de Arenal de Orejana, 12 pesetas; vecinos de Marzuela, 439,80; don Juan Cardiel Martín, de Cantimpalos, 600; don Victoriano Rubio Rubio, de Carbonero el Mayor, 200; don José Moreno, de Abades, 1.000; don Gregorio Moreno, de idem, 250; doña Andrea Moreno y su esposo don Vicente del Pozo, de idem, 250; don Venancio de Antonio, de Cantalejo, 500. Total, 3.251,80 pesetas.

Relación de donativos en metálico recibidos el día 24 de Diciembre

Don Cesáreo Pascual Pascual, de Carbonero el Mayor, 500 pesetas; niñas de la escuela nacional de Prádena, 17,75; niños de la idem, idem, 30,80; Ayuntamiento de Cantimpalos (cuarta entrega), 400; herederos de don Cipriano Bernardos, de Bernardos, 500; vecinos de Cobos de Fuentidueña, 66,25; don Bonifacio Camarero del Pino, de Turégano, 1.500; sociedad de Labradores y Terratenientes de Turégano, 1.000; señores veterinarios de la provincia de Segovia, días de haber de los meses de Agosto a Diciembre, 545,39; Sindicato Agrícola de Zarzuela del Monte, 25; don Doroteo Pérez Barahona, párroco de Valtiendas, 55; vecinos de Villaverde de Montejo, 82,80; don Antolin Redondo, de El Muyo, 49,60 don Domingo Grado, de Serracín, 99,60; don Abundio Arnaut, de Segovia, 2.500; comerciantes e industriales no asociados a la Patronal de Cobos de Fuentidueña (segunda entrega), 9,60; comerciantes e industriales no asociados a la Patronal de Narros de Cuéllar (segunda entrega), 9,50. Total, 7.391,29 pesetas.

## Notas del Gobierno civil

Recaudación de los «Días del Plato único»

Lo recaudado hasta ahora por el «Día del plato único» desde su implantación es lo siguiente: Día 1.º, 15 de Noviembre de 1936: 7.362,30 pesetas; día 2.º, 1 de Diciembre de 1936: 6.888,70; día 3.º, 15 de Diciembre de 1936: 7.834,15.

El aumento que se nota en la recaudación puede tener como causa el anuncio de sanciones y la ejemplaridad de algunas de ellas. El gobernador espera no tener que acudir en adelante a los medios coactivos, esperando que todos, con un elevado patriotismo, cumplan con sus deberes, aceptando con gusto los sacrificios que nos impone esta hora suprema de la reconstrucción de España.

Sellos de la «Cruzada contra el frío»

En las funciones de cinematógrafo celebradas ayer en los teatros de Segovia se recaudaron algunas cantidades con destino a la «Cruzada contra el frío». En el teatro Cervantes, 58,90 pesetas; en el teatro Juan Bravo, 48,80.

En lo sucesivo, por cada localidad vendida de palco, platea o butaca, los empresarios de espectáculos abonarán un sello de diez céntimos de la «Cruzada contra el frío», aumentando también cada localidad en cinco céntimos para la adquisición de un sello del Ayuntamiento, el cual será abonado por el público.

En relación con la venta de estos sellos de «Cruzada contra el frío», nos dijo el gobernador que, para facilitar la contabilidad de los dueños de establecimientos, los sellos se dividirán en dos partes, la parte superior será entregada a los clientes y la inferior con el precio de los sellos quedará en poder de los dueños citados.

Donativos

La Comunidad de Carmelitas descalzas de San José, de Segovia, han entregado en el Gobierno civil con destino a las fuerzas combatientes tres camisas y la cantidad de quince pesetas.

Con el mismo destino varias vecinas del pueblo de Linares del Arroyo han enviado 43 jerseys y 21 pares de calcetines, confeccionados con lana que donaron todos los vecinos del pueblo indicado.

## Canto al mesón de Cándido

Voy a cantar a un mesón de Segovia; está enclavado en medio del Azoguejo, mesón, escudo y blasón de lo antiguo, de lo viejo, de lo que ya se ha machado. Fiel recuerdo de otra edad, diamante fino que brilla a un lado de la ciudad, cual luce en día de trilla el rojo sol de Castilla. Dejo al siglo xx fuera, y embargado de emoción, penetro por la escalera que da subida al mesón; al final de un escalón, veo de conversación a Cervantes, Calderón, Tirso, Góngora, Quevedo y Lope, sentados en ruedo repartiéndose un tostón. Así me habla Calderón: —Sube y empuja la puerta, y una vez la puerta abierta, estarás en el mesón. Acato su voz experta. De la puerta, en el dintel, hay escrito este cartel que como oro puro brilla: "Hallarás tosca vajilla, buen yantar, limpio mantel." El umbral traspaso, al fin, muchos años retrocedo, penetro con paso queudo en el siglo de Quevedo. Hay, presidiendo el festín, la Virgen en su hornacina, que parece abierta en roca; guardan su imagen divina los castillos de Medina, Cuéllar, Turégano y Coca. A la luz de los velones se ven, de un palo colgados, en ringlera, los jamones, uvas, pimientos morrones y las sartas de embuchados. Tosca mesa, tosca silla, tosca vajilla de arcilla del pueblo de Cantalejo, arcaico velón que brilla; todo pulcro, todo añejo. Asoma el lindo perfil de la moza del mesón, rosa lozana de Abril; suenan con cálido son la gaita y el tamboril. El vino llena los jarros, resplandecen los cacharros de cobre, en la chimenea

el tostoncillo ya humea, la leña chisporrotea... Hierve la sopa en la hornilla, rie la moza al pasar, y se siente palpar en el calor del hogar todo el alma de Castilla. Va a comenzar el festín, digno de especial mención: sopa especial del mesón, las truchas, de Valsain, cordero churro y tostón. Zumba como un abejorro, al asarse, el cochinito, y con el jarro modorro de vino de "El Terminillo", brindó con gesto sencillo, henchido de admiración: ¡Por el dueño del mesón! ¡Por Cándido el mesonero! ¡Por el mejor cocinero de Castilla y de León!, que ha sabido conservar el clásico horno de asar del pasado estampa fiel, modelo del buen yantar. Han desfilado por él Benavente, los Quintero, Poincaré, Foch, Mussolini, Greta Garbo, la Bertini, Charlot, Belmonte, Granero, Chaplín, el maestro Guerrero, Raquel, Mercedes Serós, Baroja, Pérez Galdós, D'Annunzio, Hitler, Azorín Gayarre, Lázaro, Arbós y el cardenal Illundáin. Desde el humilde arenero hasta el prócer que, altanero, baja del "Rolls" niquelado. ¡Por el mesón han pasado personas del mundo entero! Con vino de "El Terminillo", por Cándido López brindo, grandes honores le rindo. Bebo por este caudillo, gran señor de horno y cuchillo. ¡De cocineros, espejo! ¡Del buen yantar, el reducto! ¡Jervar del Acueducto! ¡Caliña del Azoguejo! ¡Príncipe del vino añejo! ¡Emperador del toston! ¡Que el eco de mi canción vaya por el mundo entero, para gloria del mesón y orgullo del mesonero!

JUAN MACIAS AGUIRRE

## SEGOVIA RELIGIOSO Cuarenta oficiales de la Marina y del Ejército portugués relegados a la reserva

La Juventud Femenina de Acción Católica Esta Asociación tendrá su retiro mensual, para señoras y señoritas, el martes, 29 de Diciembre, en la capilla interior del convento de María Reparadora, y a cargo del reverendo Padre Doroteo Achauga, del Sagrado Corazón de Jesús.

Lisboa, 25.—Se reunió el Gobierno portugués bajo la presidencia del señor Oliveira Salazar. Entre los acuerdos adoptados figura el de relegar a la reserva a cuarenta oficiales de la Marina y del Ejército, entre los cuales figura un almirante, acusados de delitos políticos.

Por la tarde, se tendrán: lectura a las tres y media; a las cuatro, meditación, y a las cinco, rosario, seguido de la bendición y reserva del Santísimo Sacramento.

## COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido extraordinario, postre: higos, nueces y galletas. Cena: carne con patatas. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 85; niños, 89; total 174. En la cena: adultos, 65; niños, 78; total, 143. Total del día, 317. Los higos y las galletas fueron donados por una señora.

Las señoras que deseen pasar el día en el convento, deben avisar la víspera.

## J. H. DE NICOLAS

Médico oculista Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid Consulta: de once a dos Calle de Cervantes, núm. 38

Se recuerda a las asociadas la obligación que tienen de asistir a estos cultos.

Vendo vaca del segundo parto. Para tratar, con Juan Llorente, en Valverde del Majano.

Vendo carreta de vacas seminuevas. Para tratar, con Eugenio Cebrero, en Encinillas.

Se ofrecen servir dos jóvenes. Por correo Ascensión. Yañez, Plaza de España, 8, San Ildefonso.

## Servicio de trenes por la línea de Segovia

ESTACIONES	11		2.013		ESTACIONES	12		2.012	
	Rápido	Tranvía	Rápido	Tranvía		Rápido	Tranvía	Rápido	Tranvía
El Espinar.....	11,50				Valladolid.....	15,00	9,50		
Otero.....	12,04				Medina.....	15,42	10,07		
La Losa.....	12,14				Olmedo.....	16,04	10,12		
Segovia.....	12,25				Fuente Olmedo.....		10,15		
Segovia.....	12,30	18,57			Fuente de Santa Cruz.....		10,18		
Hontanares.....	12,44	19,09			Ciruelos de Coca.....		10,28		
Ahusín.....		19,14			Coca.....	16,21	10,29		
Yanguas.....	12,58	19,20			Navas de la Asunción.....	16,80	10,40		
Armuña.....		19,27			Santa María de Nieva.....	16,48			
Santa María de Nieva.....	13,13	19,38			Armuña.....		10,52		
Navas de la Asunción.....	13,27	19,43			Yanguas.....	16,57	10,58		
Coca.....		19,50			Ahusín.....		10,67		
Ciruelos de Coca.....		19,54			Hontanares.....		11,12		
Fuente de Santa Cruz.....		19,58			Segovia.....		17,40		
Fuente Olmedo.....		20,02			Segovia.....		17,45		
Olmedo.....	13,53	20,06			La Losa.....		18,02		
Medina.....	14,20	20,26			Otero.....		18,16		
Valladolid.....	14,55				El Espinar.....		18,28		

NOTAS.—El tren 2.013 empalma en Medina con otro procedente de Avila que tiene su llegada a Valladolid a las 21,45. También circula entre Segovia y El Espinar un tranvía especial que sale de Segovia a las 8,30 para llegar a El Espinar a las 9,10. En el viaje de regreso sale de El Espinar a las 17,40 para llegar a Segovia a las 18,26.

## SUBASTA DE CUEROS

«EL PORVENIR» Cooperativa de Expendedores de Carnes, de Valladolid, subastará el día 31 del actual, a las tres y media de la tarde, en las reses que sacrificie durante el primer semestre de 1937. La producción mensual viene siendo de 900 pieles.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en las oficinas de dicha entidad.

Valladolid, 23 de Diciembre de 1936.—El Consejo de Admisión

**¡PANADEROS!** Con el FRIO en su horno será pesado el trabajo, porque la subida de la MASA es más lenta. Prevengase usted y empiece seguidamente a trabajar con LEVADURA PRENSADA MARCA "DANUBIO", y elaborará su pan en menos de TRES HORAS. Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al REPRESENTANTE DON ANTONIO SERRANO VALLEJO CALLE JUAN BRAVO, 7 y 9 APARTADO NUM. 12.—SEGOVIA